

香港文匯報訊(記者 達里)黃宗澤(Bosco)、蔡思貝、王敏奕、袁偉豪、洪永城、蔡潔等人前日宣傳新劇《法證先鋒V》，眾人台上分享拍攝感受時，劇中與王敏奕有感情線的Bosco，笑指對方身為總經理曾志偉的新抱，在公司內有天然「家嫂保護機制」，所以他們一場親熱戲份也沒有，甚至連手仔也沒拖過。

Bosco劇中扮演不愛與人交際的法證人員，笑言私底下常整蠱拍檔王敏奕，王敏奕就解釋劇情講她是主動一方要女追男，可惜對方「吊高來賣」。Bosco說：「因為劇情去到最後我們才一起，所以沒有任何激情戲，連拖手都沒有，家嫂保護機制達到國防級，只是有少少嘴對嘴，不是談情說愛那種親熱程度。」

問到王敏奕是否真的有「家嫂保護機制」，她說：「其實是保護我，我不想Bosco的粉絲會不喜歡我，因為我們的故事幾好看。」二人自合作過《飛虎》系列後，Bosco大讚王敏奕進步不少，說：「她拍劇不再驚青，以前她會不出聲，我要不斷提她放鬆些，更撩她一起去做運動，等大家熟絡一點。」王敏奕就解釋本身是個容易緊張的人，在前輩面前更不敢胡亂開聲。

半天吊扮游水怕傷腰

至於劇集要接棒高收視的《下流上車族》，Bosco稱沒有收視壓力，因為兩劇屬不同劇種無法比較，壓力只來自《法證》系列這個招牌。問到最難忘的一幕，Bosco稱開場要他模擬在水底演戲，說：「我要吊足一日在半空扮游水，最怕傷到條腰，幸好現在仍是好腰、好腎、好男人。」王敏

奕聞言就笑到面紅耳熱，表示很替拍檔能保住條腰感到開心。

蔡潔不擔心被比較

飾演法醫的蔡潔笑言今次是她有最多男對手的一部劇，雖然有6條感情線但都沒有親熱戲份。難得與Bosco和袁偉豪兩位前輩合作，蔡潔做足事前工夫，購買很多解剖書和人體模型作參考。問到有沒有擔心觀眾拿她來跟張可頤、李施嬅等，以前演過法醫的角色做比較，蔡潔表示不擔心，因為前輩們都演得十分好，她會盡力演好角色和加入一些個人風格。

蔡思貝飾演一位思想前衛的「斜槓族」，相比其他法證鐵三角角色，她不用牢記大量專業名詞，角色相對輕鬆又過足戲癮，她說：「因為我的角色做過很多職業，有做公關、打鼓老師和服裝指導等，最開心是公司幫我交學費去學打鼓。」思貝劇中與袁偉豪有浪漫感情線，她表示二人會在貨櫃上看月亮，又會在墳場野營，是平時不會做但又是一個不錯的體驗。對於早前思貝上載不少性感照，她笑稱難得可以穿戲服以外的靚衫，所以就拍一輯靚相留念，更表示只是一條較貼身的連身裙，並非像網友所想的內衣外穿。

演情侶連王敏奕手仔也沒拖

黃宗澤笑稱「家嫂保護機制」

啟動「家嫂保護機制」



◆Bosco與志偉新抱王敏奕在新劇中有感情戲。



◆《法證先鋒V》下周首播。

◆蔡思貝(右)今次比蔡潔演得較輕鬆。

《天下長河》主打實景拍攝 導演張挺力挺羅晉演康熙

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)歷史傳奇劇《天下長河》今天登錄湖南衛視和芒果TV雙平台。該劇以康熙年間的黃河治理工程為線索，講述為治癒黃河患，陳潢、靳輔兩位治河能臣歷經數十年風雨，欲護黃河安瀾、還百姓平安的故事。

該片總導演、編劇張挺通過社交平台接受記者採訪，分享這部「S+」電視劇創作背後的故事。張挺透露，為還原當時的施工方法，學習參考了大量史料，多次請教水利專家、歷史學者，盡可能真實地還原了清代治理水患的真實場景。

一部中國的治河史，也是一部中華民族自強不息的奮鬥史。為了還原黃河治水的一些場景，該劇一直堅持實景拍攝。在橫店挖了一條佔據幾十畝地的「黃河」，給予主創人員更多場景氛圍感，也赴內蒙古實景拍攝，呈現黃河局部的真實景象。

內地影視劇的製作越來越精良，為了克服實拍的困難，劇組人員也是拿出做實驗的精神不斷試驗出效果。張挺告訴記者，為了表現黃河發大水的洪峰，做了很多實驗。比

如，找來四台鉤機，每鉤機差不多有半噸水，通過一個人工大滑梯，把水從空中飛濺出來打到演員身上，一次用水量差不多是兩噸水。主演黃志忠、陳潢他們經常會被水沖到半空之中。「他們基本是處在一個非常危險的形態裏，但是沒辦法，拍水只能這麼拍。」作為導演，張挺每次也都提心吊膽，為了真實表達古人跟水做鬥爭的一個真實狀態，確實試過很多辦法，最終都只能迎難而上選取靠近真實的一個狀態去呈現。

選擇演員羅晉來出演康熙這個角色，引起一些網友質疑，張挺卻力挺羅晉說，不管從氣質、形態還是表演能力，他都覺得十分成功，「去看康熙原來的畫像，羅晉僅從外形的貼近方面也做了特別長時間的準備。」從拍攝到剪輯，目前的效果都讓張挺覺得，當初的選角眼光到位。

他認為羅晉比較有文氣且眼神乾淨，同時他的形象又高度男性化，擁有力量感。



▲導演張挺分享《天下長河》創作背後的故事。



▲羅晉挑大樑演康熙。



◆張宏在開幕式上致辭。

金雞百花電影節廈門開幕 設經典港片展慶回歸

香港文匯報訊(記者 蔣煌基 廈門報道)今年是中國金雞百花電影節30周年。2022年中國金雞百花電影節暨第35屆中國電影金雞獎開幕式儀式，前日下午在福建廈門舉行。開幕式雲集了寧浩、吳京、黃建新、李雪健、杜江、周冬雨、曹保平、段奕宏等數十位明星。杜江、周冬雨是今年的點亮金雞嘉賓，周冬雨以長髮披肩配上黑色套裝造型亮相。本屆電影節將評選出包括最佳男女主角在內的20個獎項，據知包括劉德華、任達華、王俊凱、易烱千璽、朱一龍等一百多個明星將陸續抵達廈門。而為慶祝香港回歸祖國25周年，電影節設置了經典港片展，包括《英雄本色》在內的8部經典港片在廈門、深圳等地巡展。

開幕式以主題論壇為主體形式，搭配文藝演出舉行，分時代人物、青年力量，邀請了電影人同台探討。中國影協駐會副主席張宏表示，廣大電影工作者深入學習宣傳貫徹黨的二十大精神，深入人民、潛心藝術、傾心創作，踴躍寫電影事業絢麗華章。

本屆電影節重映了4K修復的《阮玲玉》、《英雄本色》，以及《倩女幽魂》《秋天的童話》《胭脂扣》《男人四十》《忘不了》《鬼馬狂想曲》等經典港片。

「香港影展創辦於1992年，是首個邀請香港地區電影人攜新作來內地交流的電影節展，在中國電影史上具有重要意義。」中國影協秘書長閔少非指，2022年適逢香港回歸祖國25周年，同時也是影展舉辦30周年，本屆電影節選取了8部香港經典影片開展「慶祝香港回歸祖國25周年經典影片展」，片單包括《英雄本色》《秋天的童話》《忘不了》《男人四十》等，於11月10日至27日在廈門、泉州、深圳、汕頭等地巡展。



▲吳京(左)和段奕宏在金雞電影節論壇上對話。

▲長髮披肩的周冬雨更添女人味。

高海寧已跟TVB續長約

香港文匯報訊(記者 達里)高海寧、陳自瑤、邵初前日為台慶魔術表演彩排，三人與魔術師甄澤權即場示範簡單的牌牌魔術，高海寧眼見牌牌能神奇地移形換影，不斷驚呼「點解嘅」，連魔術師也取笑她可以接替吳若希位置。

之前與TVB續約呈拉鋸局面的高海寧，透露已跟公司續長約，說：「年期都長長地，公司很有誠意，過往10多年都給我不少嘗試，一直以來給我演不同的角色，之後希望可以參與更多劇集拍攝。」笑問公司是否用



◆高海寧對於魔術示範給足驚訝反應。

沒有底薪保障，最重要是知道自己的存在價值。至於今後是否以視后目標進發，高海寧說：「這個是可遇不可求，希望遇到一個好劇本和角色，而且得到觀眾認可，大家覺得我是實至名歸，不是為得獎而得獎，現在就爭一個機會。」高海寧趁未有新劇拍攝也沒有讓自己停下來，花時間上戲劇班自我增值。

資深演員余子明離世

香港文匯報訊 資深演員余子明前日病逝，終年78歲。其家人在余子明個人IG公布死訊，留言「爸，一路好走」。

余子明今年初因缺血性中風入院，左邊身暫時癱瘓，需要坐輪椅，近一年暫停所有工作。

無線電視深表惋惜，並向其家人致以深切慰問。子明



◆余子明的兒子不時在社交網更新父親狀況。

《下流上車族》有望添食? 林敏聰認為應見好就收

香港文匯報訊(記者 林子棠)林敏聰、江美儀、黃嘉雯、林穎彤、丁子朗、朱凱婷、黃建東等演出的電視劇《下流上車族》11晚迎來大結局，日前一眾台前幕後一起食飯慶祝劇集在上周跨平台直播收視最高27.3點，幕後人員更戲稱劇集成功全靠阿聰的不殺之恩、還帶領所有人向阿聰鞠躬，場面搞笑。眾人還起哄建議劇集若有30點收視，阿聰就着T-Back唱主題曲報捷，阿聰立即拉與他合唱主題曲的文凱婷落水，豈料文凱婷竟秒速答允，令阿聰罕有的不敢多言；其後再腦筋急轉彎拖曾志偉落水，回復招積道：「痴線！要裸跑那位都未找數。」

當阿聰與美儀一同受訪時，阿聰有信心收視能達30點，若連同跨平台，超過也不出奇。問到可想添食拍續集？阿聰即說：「應該見好就收，很開心劇集帶紅了一眾演員，連隻狗都紅了，他們現已獨當一面，不應阻礙他們出外發展。」那麼美儀又是否願意再與阿聰做拍檔？美儀笑指做人應該要有進步，如果有機會再合作，希望阿聰會多給她幾分薄面；阿聰即向美儀反駁道：「我對你算係咁喇！」笑問美儀再跟阿聰合作會否要求酬勞「雙計」？美儀笑謂：「我會跟幕後計數，最少都要多份保母費。但如果真的開拍續集，更希望是原班人馬再合作。(會否要求續集輪到自己有「小三」?)我希望故事的第一集就是老公死了，又或者叫姜皓文回來演，哈哈。」

黃嘉雯看中可愛「弟弟」

黃嘉雯被指在劇中介入阿聰和美儀的婚姻，她即強調沒有搶或勾引丈夫，並且與阿聰也沒有真咀戲，只是險些碰到，而發幕初吻亦早已獻出了。黃嘉雯希望未來能主持和演戲一起發展，更希望有機會參與綜藝節目，自薦成為真人騷《CP訓練營》的其中一個參賽者，因節目多靚仔，並透露當中的李爾晨(Kyle)是她的中學師兄，亦是認識多年的青梅竹馬；不過看中的是「酒窩男」馮建晞(Argus)，大讚對方可愛，但未知對方會否接受大過自己的姐姐，而她就介意與「弟弟」發展姐弟戀。



◆林敏聰(中)享齊人之福?